



吉D微视

LIAO YUAN RI BAO

2021年3月23日 星期二
辛丑年二月十一日 二月廿三清明

总第8239期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lvrb@126.com

· 新时代辽源精神 ·

创新 求实 尽责 争先

设计制作: 胡畔诗雪

辽源信息港 <http://www.0437.com>

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

柴伟、孙弘到东丰县、南部新城、西安区调研春季集中开工项目情况

本报讯(记者 田蓓蕾)3月22日,市委书记柴伟、市长孙弘深入东丰县、南部新城、西安区,调研春季集中开工项目情况。柴伟强调,抓经济发展主要是抓项目建设,要紧紧盯住项目建设,聚焦聚力,上下联动,狠抓落实,为项目建设集聚要素、创造条件,迅速掀起项目建设热潮,千方百计稳增长,全力推动辽源高质量转型发展。

在东丰县,市领导一行深入中国·吉浙东丰松籽产业园项目、吉林省红动饮品有限公司年产5万吨花果酒项目、大兴镇现代农业示范园区现场,详细了解项目建设施工、工程进度、达产预期目标情况以及存在的困难问题。柴伟强调,要立足区位优势、资源禀赋,围绕延链补链强链扩链,做强做优主导产业,深度谋划推进项目,千方百计扩大有效投资,加快培育壮大新动能。企业要强化创新意识,提高竞争优势,积极创品牌、树信誉,拓市场,加快融入新发展格局。相关职能部门要全方位做好服务,全力破解制约瓶颈,力促项目投产达效。



3月22日,市委书记柴伟、市长孙弘深入东丰县、南部新城、西安区,调研春季集中开工项目情况。图为市领导在吉林省红动饮品有限公司年产5万吨花果酒项目现场了解相关情况。

本报记者 夏景明 摄

在南部新城,市领导深入人民大街延伸线道路、“双创”产业中心、现代职教园区(一期)、现代职教园区产教融合实训基地、新城四馆、南仁东广场

、基础教育实验基地、市中心医院异地建设等项目现场,实地考察项目规划理念、功能布局、施工细节等情况。柴伟强调,要在做好疫情防控、确保施

工安全和保证工程质量的前提下,科学组织、加强管理,抢抓工期,提速建设,确保项目按时间节点有序推进。要统筹设计、科学布局,加快完善路

网、绿化等配套工程,着力打造精品工程,提升城市建设档次和品位。要做好前期准备工作,聚焦要素保障,加密跟踪调度,切实打通项目建设可能遇到的堵点问题,为项目如期开工创造良好条件。

在西安区矿山小镇、智能装备产业孵化器和辽矿集团光伏项目现场,柴伟认真听取各项目相关情况汇报,并强调,要深入践行习近平生态文明思想,坚持生态优先、绿色发展,有效实施保护恢复工程,加快推进山水林田湖草一体化修复和治理。要立足长远,坚持湿地治理与人民所需所盼相结合,科学设计实施,建设人民群众共享的湿地生态环境。要发挥基础优势、整合资源要素、注重合理配置、统筹利用空间,促进产业升级发展。要加大推进力度,协调联动,打通堵点,解决难点,确保项目顺利开展。

市委常委、市委秘书长胡永为,市委常委、副市长张开军,副市长吴波,市政府秘书长吕明,东丰县、西安区和市直相关部门主要负责同志参加调研。

一身戎装踏征程

我市欢送2021年春季应征新兵入伍



45名新兵开始了光荣的军旅生涯。

本报记者 刘鹰 摄

本报讯(记者 于芯 实习生 杜亚诺)阳春三月送新兵,一身戎装踏征程。3月20日,我市2021年春季新兵入伍欢送仪式在辽源火车站举行,首批45名新兵踏上军旅新征程。市委常委、军分区司令员姜云参加欢送仪式。

5时30分,在火车站站台上,45名新兵身着崭新迷彩服,胸前佩戴红花,列队整齐,精神抖擞,带着家乡亲人的祝福和期盼,奔赴军营开始光荣的军

旅生涯。欢送仪式上,军分区领导与新兵一一握手,勉励新兵要时刻牢记自己肩上的责任,要成为一名敢打敢拼、听党指挥、能打胜仗的尖兵,积极投身国防事业,为国防建设出力、为家乡人民争光。

新兵战士徐海彬感慨地说:“参军是我一直以来的梦想。今天,能够真正成为了一名解放军战士,我感到无比自豪和光荣。入伍后,我一定不忘党和人民的嘱托,牢

记军人使命,刻苦训练,将自己锻炼成一名优秀的人民子弟兵,以过硬的素质、优异的成绩回报父母的养育之恩和亲人的殷切厚望,为家乡争光、为军旗添彩。”

据了解,今年上半年入伍的100余名新兵将分6个批次陆续踏上军旅征程,去履行党和人民赋予的神圣使命,担当起保家卫国的重任,这也标志着2021年春季阶段性征兵工作圆满结束。

抓落实 补短板 强组织 筑堡垒 持续用力抓好党支部工作联系点建设

——访东丰县小四平镇党委书记陈功利

本报记者 张莹莹

“党支部联系点工作开展以来,小四平镇党委在县委的指导下,认真贯彻落实习近平总书记关于加强党支部建设重要指示精神,按照《辽源市各级党(党组)书记带头建立党支部工作联系点实施方案》要求,以蹲点调研、指导参与党内组织生活等方式开展党支部联系点工作,不断提升村党支部标准化规范化建设水平。”近日,东丰县小四平镇党委书记陈功利就党支部联系点建设工作接受了记者采访。

把握政治方向,早谋快动,抓推进。陈功利表示,要站在“两个维护”的政治高度,高位推动党支部联系点建设工作。“我们在第一时间召开了专题党委会议研究部署,对全镇16个村逐一分析研判,将工作相对薄弱、问题相对集中的后建党支部、软弱涣散党支部作为联系点。我带头包保联系榆树村党支部,其他班子成员主动靠前,包保支部工作联系点6个,打通两级书记和干部群众相互联系的通道。”陈功利说,按照“一摸清、五强化、两区分、一目标”的工作要求,我们先后深入包保联系点开展调研12次,多次组织村民代表、老党员召开座谈会,听取意见建议,找准找实突出问题6个,制定具体整改措施15个,同步建立“三单两账一方案”,示范带动其他班子成员积极主

动下沉一线,认真开展调研、听取汇报、座谈交流、征求意见、讲授党课、参加主题党日活动,累计征求意见105条,召开座谈会7次,参加主题党日活动7次,讲授党课7次,撰写调研报告7份,释放了大抓基层、大抓支部的鲜明导向。

陈功利表示,要突出问题导向,精准发力,破难题。针对党支部工作联系点普遍存在的“组织生活质量不高、班子战斗力不强、带头人领富带富能力不强”等问题,牢牢把党支部建引领这个根本,用改革的办法和措施出实招、见实效。通过设岗定责、适岗锻炼抓好内部育才、育才、引才的“三才”理论和推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实,推动“第一议题”制度有效落实,推动“两学一做”学习教育常态化制度化,推动学习成果向实践转化,的“四推动”学习方法在全镇推广,示范带动全镇配强好书记、建强好队伍,建立强村带弱村联建对子6个,并通过制定包保领导月联系、季走访制度,村党支部书记岗位责任制考核制度,进一步压紧压实抓党支部工作联系点建设责任,有效推动全镇党支部建设整体跃升。

部组织生活质量不高问题,通过流动党员线上送学、年老体弱党员线下送学等形式提高组织生活覆盖率,并实施青苗计划,全镇2020年新发展35岁以下党员10名,为基层党组织注入新鲜血液。

聚焦关键环节,抓点带面,促提升。陈功利表示,要坚持把配强好书记、建设好队伍、落实好制度、开展好服务、做出好业绩和最终让群众满意的“五好一满意”作为党支部建设的目标,有侧重有目的地打造典型,将榆树村打造成为先进点、示范点,把选才、育才、引才的“三才”理论和推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实,推动“第一议题”制度有效落实,推动“两学一做”学习教育常态化制度化,推动学习成果向实践转化,的“四推动”学习方法在全镇推广,示范带动全镇配强好书记、建强好队伍,建立强村带弱村联建对子6个,并通过制定包保领导月联系、季走访制度,村党支部书记岗位责任制考核制度,进一步压紧压实抓党支部工作联系点建设责任,有效推动全镇党支部建设整体跃升。

“白衣天使,欢迎回‘家’”“春暖花开,英雄归来”。日前,武汉大学举办抗疫医护人员赏樱专场,邀请来自全国各地支援湖北抗疫医护人员及家属近1.2万人赴约赏樱。赏樱专场,既让人真切感受到山河无恙的来之不易,也激发起无数网友对抗疫英雄的崇敬之情。

致敬抗疫英雄 凝聚前行力量

邵冰琦

没有生而英勇,只是选择无畏。回想去岁,面对疫情,多少医务人员怀揣“国有战,召必回,战必胜”的坚定信念,义无反顾、挺身而出;多少白

衣天使立下“不计报酬,无论生死”的铿锵誓言,请战出征、星夜驰援;多少支援湖北医疗队队员心怀“决不负生命之托”的医者仁心,全力救治、奋

战到底。正是他们白衣为甲、逆行出征,换来了今天城市车流如织、校园书声琅琅、工厂机器轰鸣的安定与活力。他们值得受到这样的礼遇,他们

的事迹值得被铭记。

如今的武汉街头,车水马龙,樱花盛开,城市的烟火气早已回归。对比之中,也让我们收获了更多前行的信心和勇气。从这个角度而言,赏樱专场致敬的是抗疫英雄,凝聚的是前行力量。

(转自《人民日报》)

为啥移动微生物检测车能赶上好机遇?

辽源汽车改装:“三个创新”赢得“时”与“势”

本报讯(记者 田蓓蕾)自新冠疫情发生以来,很多制造业企业受到严重冲击,而辽源市汽车改装有限公司却凭借着“三个创新”知势而为、顺势而行,成功研发出移动微生物检测车,为企业发展赢得了“时”与“势”。

辽源市汽车改装有限公司作为一家高新技术企业,深耕企业要永葆竞争力,其一,要不断创新;其二,要抢抓时机。公司总经理刘宗富说,在企业发展中,除了紧盯国家政策,寻找市场商机外,如何下好创新“先手棋”至关重要。公司根据自身实际,依靠理念创新、产品创新、服务创新,实现“跨界”发展。

理念创新,提升企业软实力。公司不死守原有产品和客户,根据市场需求敢于涉足陌生的领域和全新的产品。疫情发生后,公司立即组织研发人员挑灯夜战,仅用10天研发并生产出抗疫紧缺的负压救护车和电子测温门,在行业中产生了影响力。随后,公司又组建移动微生物检测车研发团队,反

复研究并多次深入医疗机构参观学习,边设计、边生产、边上传公告,同时克服因疫情造成的医疗设备采购不畅、运输不便等困难,最终仅用45天研制出东北三省第一台移动核酸检测车。

产品创新,提升核心竞争力。根据客户需求,加强技术创新,不断提升产品科技含量,补齐产品短板。公司借助“外脑”,对产品功能进行全面优化,使产品功能性和适用性得到有效提高,在满足产品个性化定制需求的同时生产效率倍增。移动微生物检测车在抗严寒、全路面选择、空气循环、恒温恒湿等方面优势凸显,连续3000余个小时实战零停机、零故障,日检测能力更令人侧目,可达1000余份。检测车产量由45天生产一台提速到一天一台,并达到了小批量生产能力。

服务创新,提高市场占有率。要创造好品牌、经营好品牌、维系好品牌,创新服务是关键。公司提出,机动灵活地为客户提供优质服务

的服务,发货后24小时跟踪保障运行;如使用中发现问题,48小时内专人赶到现场解决,为客户解除后顾之忧。

梧高凤必至,花香蝶自来。一步抢先,步步为“赢”。“三个创新”为企业发

展赢得先机。移动微生物检测车在产品方案的制定之时就得到省、市各级领导和市场的关注。在新疆采购核酸检测车的竞标中一举中标,8台检测车一个月内全部交付使用。随后,辽宁、黑龙江纷

纷订购……在城市检测基地建设,公司又为全省5个检测基地配备40台移动检测车,成为支援通化、梅河口抗疫战场中的重要力量。由此,辽源汽车改装成功跻身一个全新的行业领域。

短评

创新:凤凰涅槃 决胜未来

创新,创造的什么?是价值、是进步,更是未来。

创新就是永不满足停留在现有状态,不断地追求新的进步。在原有基础上,向前迈一大步是创新,迈一小步也是创新。只要是进步就是创新。“创”就是闯;“新”就是变化。创新就是闯出与别人不同的变化。

变则通,通则顺,顺则强。也就是说,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。“十四五”规划纲要把创新放在了具体任务的第一

位,并明确要求坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位。市委七届十次全会强调,要落实创新驱动发展战略举措。尤其今年,我们将围绕创新链布局产业链,打造创新型经济体系。创新,已然已成为发展的“新赛场”。

要把握好全面创新的机遇期,赢得先机,集聚优势,占领创新高地,就要想着时时事事超越自己,超越他人,就要淬炼九死一生的意志和胆识,全然经得起涅槃重生

的煎熬和痛苦。除此之外,还要具有解决创新认识不足、资金投入不足、人才供给不足等问题的能力和手段。因为创新并非一蹴而就,积跬步才能行千里。正如辽源汽车改装有限公司,创新是由思想到行动、由技术到服务、由内在到外部的自我革新、破立并举、与时俱进,创新一子落,发展满盘活。企业如此,城市发展更应如此。只有牵住创新“牛鼻子”,敢于“蝶变”,才能成为高质量发展的“领跑者”。

抓点促面强硬核 提质增效筑堡垒

——百名书记谈党支部建设

贯彻市委七届十次全会精神暨市委经济工作会议精神